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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 30/5/2023 

Reunião Ordinária do dia 29 de maio de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e nove de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, 

eventualmente, pela vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido 

Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB); secretariada pelo vereador João Carlos 

dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan 

Campelo da Silva e Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); 

Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e 

Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do 

Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos 

e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre 

da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo 

Santos da Silva Neto, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia e João Kennedy de 

Lima Marques, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de Oliveira (Sem 

Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva 

de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); e William Robert 

Lauschner, do Cidadania. JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Joelson Sales 

Silva, do Patriota; e Rosinaldo Ferreira da Silva, do PMN. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 

Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão 

ordinária do dia vinte e quatro de maio do ano em curso. Em seguida, o Presidente 

passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, convidando a vereadora 

Yomara Lins, para assumir a presidência dos trabalhos. O primeiro orador, 
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vereador Alonso Oliveira, na condição de vice-presidente da Comissão de Meio 

Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia, registrou a sua participação, no dia vinte e quatro (quarta-feira), no 

lançamento do programa Manaus Sustentável, pelos seguintes órgãos: Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade – Semmas, Comitê Municipal de 

Gestão Estratégica e Instituto Municipal de Planejamento Urbano – Implurb. Ao final, 

registrou, ainda, a cerimônia de assinatura da lei que criou o Plano Municipal de 

Cultura – PMC, pelo prefeito de Manaus, David Almeida, ocorrido no dia anterior, na 

Casa de Praia Zezinho Corrêa. O segundo orador, vereador Dione Carvalho, 

requereu, por meio de indicação, a elevação da Associação dos Pais de Crianças 

Cardiopatas do Estado do Amazonas - APACC à condição de Patrimônio Histórico 

do município de Manaus, pelos vinte anos de atividades desenvolvidas, tendo sido, 

ainda, uma das primeiras instituições a indicar e firmar, juntamente com o Governo 

do Amazonas, convênio de cirurgias cardíacas em crianças cardiopatas. O orador 

também solicitou preferência a Indicação, de sua autoria, de n. 419/2023, bem 

como, apoio aos seus pares para a aprovação da mesma. Finalizando, parabenizou 

o vereador Caio André, pela passagem do seu aniversário, celebrado no dia vinte e 

seis de maio. O Presidente agradeceu ao vereador Dione Carvalho pelas 

parabenizações. O terceiro orador, vereador William Alemão, agradeceu à 

Fundação Municipal de Cultura e Turismo – Manauscult, pela divulgação da 

realização da segunda edição do “Manaus Adventure 2023”, destacando a 

importância da realização do evento para a cidade de Manaus. Concluindo, 

manifestou a sua tristeza, pelo descaso da Secretaria Municipal de Infraestrutura – 

Seminf com as comunidades Peniel e Novo Milênio, localizadas no bairro Santa 

Etelvina. O quarto orador, vereador Prof. Samuel, convidou a todos a participarem 

da audiência pública, que se realizaria no dia em curso, a partir das catorze horas, 

em atendimento à coletânea de requerimentos dos vereadores Prof. Samuel, 

Capitão Carpê, Eduardo Assis, Jaildo Oliveira e Jander Lobato. O quinto orador, 

vereador Raiff Matos, afirmou que era perceptível o trabalho realizado pela 

Prefeitura de Manaus em prol do esporte, contudo, precisava registrar o abandono 

do campo de futebol da comunidade Rio Piorini, ressaltando a importância do local 

para a prática de esportes. O parlamentar informou que havia requerido, por meio de 

uma propositura, ao Executivo Municipal, a revitalização do mencionado campo e, 

finalizando, convocou a Comissão de Esportes da Casa, para que fosse realizar uma 

diligência no local e convocar o gestor da Secretaria Municipal de Infraestrutura - 

Seminf, a fim de que tomasse as devidas providências. O sexto orador, vereador 

Rodrigo Guedes, comunicou que, no dia vinte e cinco de maio (quinta-feira), foram 

concluídos os trabalhos da Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI da Águas de 

Manaus, parabenizando o vereador Diego Afonso, pelo trabalho realizado como 

Presidente da citada comissão, e pela natalício do mesmo, celebrado no dia em 

curso. Continuando, o orador afirmou, categoricamente, que foi um trabalho difícil, 

realizado durante dois meses, de apuração do contrato e do serviço prestado pela 

Águas de Manaus, e que haviam ficado claras a leniência e a condescendência por 

parte da Prefeitura de Manaus e da Agência Reguladora dos Serviços Públicos 
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Delegados do Município de Manaus - Ageman em relação ao serviço que a citada 

concessionária prestava à cidade de Manaus, informando que encaminharia o 

relatório, aprovado pela CPI, ao Ministério Público do Estado do Amazonas – 

MPE/AM e ao Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – TCE/AM, para que 

apurassem a responsabilidade cível e criminal da Prefeitura de Manaus com a 

referida concessionária. Explicou, também, que face ao descaso, a CPI colocou 

cláusulas no Termo de Ajustamento de Gestão – TAG; uma, obrigando a Ageman a 

regulamentar o procedimento administrativo sancionatório em até sessenta dias; e 

outra, impedindo a concessionária de cobrar a tarifa de esgoto onde não tinha as 

quatro etapas do esgotamento sanitário, enfatizando que a CPI conseguiu a redução 

da tarifa de esgoto, durante os quatro próximos anos, em vinte e cinco por cento nos 

próximos dois anos, e vinte por cento nos dois anos posteriores. Encerrando a sua 

fala, comunicou que, após a conclusão da CPI da Águas de Manaus, proporia a 

instalação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI do Transporte Coletivo 

da cidade de Manaus, para que fossem investigados, de forma detalhada, os 

contratos firmados entre a Prefeitura de Manaus e as empresas de ônibus, bem 

como, a execução dos serviços que acarretavam transtornos à população, 

colocando o mencionado requerimento à disposição dos vereadores para 

assinaturas. O sétimo orador, vereador Raulzinho, destacou o trabalho realizado 

pelas secretarias municipais, em prol das melhorias para a população da cidade de 

Manaus, na gestão do prefeito David Almeida, tanto na área urbana quanto na área 

rural. O oitavo orador, vereador Mitoso, informou que, em razão da posição 

contrária da Associação Brasileira de Bares e Restaurantes – Abrasel, ao uso de 

cardápios físicos em bares e restaurantes de Manaus, apresentaria um projeto de 

lei, obrigando os restaurantes, bares e similares a disponibilizarem cardápio físico 

aos clientes. O vereador Caio André reassumiu a presidência dos trabalhos. O 

nono orador, vereador Sassá da Construção Civil, manifestou-se contra à liminar 

expedida pela Justiça Federal, na última sexta-feira, que impedia a Prefeitura de 

Manaus de multar a concessionária Amazonas Energia, caso esta descumprisse a 

Lei Municipal n. 3.024/2023, que proibia a instalação dos medidores aéreos, para 

evitar a poluição visual na cidade. O décimo orador, vereador Marcelo Serafim, 

parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde – Semsa e toda sua equipe, em nome 

da doutora Shádia Fraxe, do doutor Djalma Coelho e do doutor Nagib Neto, pela 

condução à frente da citada secretaria, que colocou a cidade de Manaus, pelo quinto 

trimestre consecutivo, como a primeira entre todas as capitais brasileiras, no índice 

Previne Brasil, índice este, que media a qualidade de atenção básica da saúde do 

país. Continuando, o orador ressaltou a liderança e competência da atual gestora da 

Semsa, bem como, o compromisso da mesma na busca pela melhoria dos serviços 

prestados à população. Concluindo, defendeu a descentralização da Comissão de 

Licitação, com o intuito de dar um direcionamento mais específico e eficiente às 

ações dos serviços. A vereadora Yomara Lins assumiu a presidência dos 

trabalhos. O décimo primeiro orador, vereador Caio André, falou sobre a decisão 

judicial proferida pela Justiça Federal, que impedia a Prefeitura de Manaus fazer a 

cobrança de multa à empresa Amazonas Energia, em função da implementação dos 
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medidores aéreos. Continuando, o orador comunicou que, em razão da decisão, 

acionou o corpo de procuradores da Casa, para que tomassem as providências 

cabíveis em relação ao caso, informando ainda, que a Casa não se calaria e nem se 

envergaria, pois representava a vontade popular. Prosseguindo, o orador comunicou 

a todos a realização da segunda edição da Câmara Cidadã, nos dias trinta e um de 

maio e primeiro de junho, que disponibilizaria inúmeros serviços à população da 

zona Sul da cidade de Manaus, convidando os seus pares a prestigiarem o evento. 

Finalizando, avisou a todos que a diretoria de Saúde da Casa estava aplicando as 

vacinas da Covid e Influenza, convocando os que ainda não haviam se vacinado a 

procurarem o serviço. O décimo segundo orador, vereador Lissandro Breval, 

parabenizou o trabalho da Câmara Municipal junto à Comissão Parlamentar de 

Inquérito – CPI, bem como, do Presidente e dos membros da citada Comissão, pelo 

trabalho realizado em prol da população. O vereador Caio André reassumiu a 

presidência dos trabalhos e deu por encerrado o Pequeno Expediente. Em 

Questões de Ordem, o vereador Marcel Alexandre pediu preferência à Moção 

106/2023; o vereador William Alemão, ao Requerimento n. 7.459/2023; o vereador 

Jander Lobato, à Moção n. 107/2023; o vereador Mitoso, à Indicação n. 415/2023; 

o vereador Dione Carvalho, à Indicação n. 419/2023; e o vereador Rodrigo 

Guedes, ao Requerimento n. 7.383/2023. O Presidente acatou os pedidos. Em 

Questão de Ordem, o vereador Marcel Alexandre convocou os membros da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento para reunião após a sessão. Ato 

contínuo, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, 

foi deliberado, tomou o n. 286/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, em regime de urgência, aprovado pelos vereadores, e conforme 

preconizava o artigo 64 da Loman, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 24/2023, que “Institui a Lei de Gestão de 

Bens Imóveis Públicos Municipais”. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e 

Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 290/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 29/2023, que “Cria a 

Secretaria de Habitação e Assuntos Fundiários (Semhaf), e dá outras providências”. 

Discutiram o Projeto de Lei n. 292/2023, em segunda discussão, os vereadores 

William Alemão, Lissandro Breval, Sassá da Construção Civil, Marcel 

Alexandre e Dione Carvalho. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em 

discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Foram aprovados os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 292/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 31/2023, que “Altera a Lei n. 2.389 de 4 de 

janeiro de 2019, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi deliberado, com a 

subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, João Carlos, Peixoto, Raiff Matos 

e Lissandro Breval, tomou o n. 114/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador William Alemão, que 

“Institui no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal do 
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Empreendedor, a ser comemorado em 5 de outubro, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 174/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Alonso Oliveira, que 

“Considera de Utilidade Pública a Associação Intercultural de Hip Hop Urbanos da 

Amazônia”. Foi deliberado, tomou o n. 190/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Roberto 

Sabino, que “Institui o Dia Municipal da Superação, a ser realizado no dia 18 de 

fevereiro, e dá outras providências”. Foi deliberado, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre, João Carlos, Roberto Sabino, Elan Alencar, 

Márcio Tavares, Wallace Oliveira, Peixoto, Mitoso, Jander Lobato, Ivo Neto, 

Alonso Oliveira, Yomara Lins e Caio André, tomou o n. 216/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre a leitura da Bíblia como recurso 

paradidático nas escolas da rede pública e particular de ensino no município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 288/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 27/2023, que “Altera a Lei n. 2.285 de 28 

de dezembro de 2017, e dá outras providências”. Foram retirados de pauta, em 

razão da ausência dos autores, o Projeto de Lei n. 091/2020, de autoria do 

vereador Jaildo Oliveira, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques e 

Peixoto, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos educativos 

antidrogas, nas aberturas de shows, eventos culturais, feiras agropecuárias e com 

aglomeração de pessoas e similares do Município de Manaus; e o Projeto de Lei n. 

090/2021, de autoria do vereador Sassá da Construção Civil, que “Institui o Dia 

Municipal em Memória às vítimas fatais do Coronavírus COVID-19 no Município de 

Manaus”. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 256/2021, os vereadores Wallace Oliveira, Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel e Lissandro Breval, tendo estes, ainda, solicitado 

subscrição à matéria. Solicitaram, também, subscrição à matéria, os vereadores 

Jander Lobato, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, Yomara Lins, William 

Alemão e Peixoto. A seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 256/2021, de autoria do 

vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Caio André, Kennedy 

Marques, Márcio Tavares e Raiff Matos, que “Dispõe, sobre aplicação de multa 

para Concessionárias de Serviço Público explorados no Município de Manaus por 

não comparecimento em convocação oficial da Câmara Municipal de Manaus”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Serviços e Obras Públicas. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento à Emenda 

01, ao Projeto de Lei n. 271/2021, de autoria do Vereador Éverton Assis, 

subscrito pelos vereadores Kennedy Marques e Peixoto, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de exibição de vídeos educativos antidrogas, nas aberturas de 

shows, eventos culturais, feiras agropecuárias e com aglomeração de pessoas e 

similares do Município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
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de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 313/2021, de autoria do 

vereador Márcio Tavares, subscrito pelo vereador Kennedy Marques, que 

“Dispõe sobre Educação Ambiental Humanitária em bem estar animal nas unidades 

escolares do município de Manaus, e dá outras providências”, com a subscrição 

dos vereadores Yomara Lins, Marcel Alexandre, Rosivaldo Cordovil e Alonso 

Oliveira. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi retirado 

de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 324/2021, de autoria 

do vereador Allan Campelo, que “Dispõe Sobre a Criação de Campanhas de 

Denúncia e Proibição de Comercialização de Material Roubado ou Furtado de 

Propriedade de Companhias de Telecomunicação”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

326/2021, de autoria do vereador Peixoto, que “Institui, no município de Manaus, o 

Programa Farmácia Solidária, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Saúde. Discutiram o Parecer Contrário da Comissão de 

Saúde ao Projeto de Lei n. 429/2021, os vereadores Peixoto, Bessa, Wallace 

Oliveira e Ivo Neto, tendo o primeiro e o segundo encaminhado o voto contrário 

ao Parecer da COMSAU; e o terceiro, solicitado a leitura do Parecer Contrário ao 

PL 429/2021. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer. Após a leitura, discutiram, ainda, a matéria, o vereador Marcel 

Alexandre, tendo este, ainda, encaminhado o voto contrário ao Parecer. Discutiu, 

novamente, a matéria, o vereador Wallace Oliveira, tendo este, ainda, 

encaminhado o voto contrário ao Parecer. Discutiram, também, a matéria, os 

vereadores Elan Alencar, Glória Carratte, Mitoso, Dione Carvalho, Gilmar 

Nascimento, William Alemão e Eduardo Assis, tendo o primeiro, ainda, 

encaminhado o voto contrário ao Parecer da COMSAU. A seguir, foi rejeitado o 

Parecer Contrário da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 429/2021, de 

autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a divulgação via internet, das 

especialidades médicas e lista detalhada de exames realizados nas Unidade 

Básicas de Saúde do município de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e retornou às 

Comissões em razão de Emenda. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes solicitou a retirada de pauta do Projeto de Lei n. 113/2022, próximo da 

pauta. A seguir, foi retirado de pauta, a pedido do autor, o Projeto de Lei n. 

113/2022, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a 

compensação de créditos de energia solar fotovoltaica gerados por entidades 

beneficentes e sem fins lucrativos”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 259/2022, de 

autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Bessa, Caio 

André, Elan Alencar, Éverton Assis, Gloria Carratte, Ivo Neto, Peixoto e 

Rosivaldo Cordovil, que “Reconhece o cordão de girassol como instrumento 

auxiliar de orientação para identificação de pessoas com deficiências ocultas”, com a 

subscrição, ainda, dos vereadores Lissandro Breval e Raiff Matos. Após, o 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
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Orçamento ao Projeto de Lei n. 301/2022, o vereador Mitoso. Após, foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 301/2022, de autoria do vereador Mitoso, que “Altera o Art. 1.º, caput e o 

seu parágrafo único, bem como o inciso V do Art. 3.º da Lei Municipal n. 2.380, de 

14 de dezembro de 2018, que dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de aviso 

sobre os direitos da gestante e acompanhante durante o trabalho de pré-parto, parto 

e pós-parto no município de Manaus”. O supracitado seguiu à Comissão de Saúde. 

Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei n. 309/2022, os vereadores Lissandro Breval e Prof. Samuel. 

Após, foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, Yomara 

Lins, Elan Alencar, Fransuá, Eduardo Assis, Roberto Sabino, João Carlos, 

Rosivaldo Cordovil, Peixoto, Éverton Assis, Ivo Neto e Lissandro Breval, o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 309/2022, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Institui, no âmbito do 

município de Manaus, o Selo Escola Amiga do Autismo, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 424/2022, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 93/2022, que “Altera a Lei n. 1.724, de 31 de outubro de 1984, e dá 

outras providências.” O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 100/2022, de autoria do vereador Eduardo Assis, que 

“Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal da Jovem 

Advocacia, a ser comemorado no dia 3 de fevereiro”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Em Questão de Ordem, o vereador Fransuá solicitou a retirada de tramitação 

do Projeto de Lei n. 210/2023, próximo da pauta. A seguir, foi retirado de 

tramitação, a pedido do líder do Prefeito, vereador Fransuá, o Projeto de Lei n. 

210/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

13/2023, que “Dispõe sobre a alteração da denominação da Avenida Autaz Mirim no 

município de Manaus, para Avenida Governador Amazonino Mendes”. Foram 

aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação; e de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 289/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 28/2023, que “Institui 

a Política de Desjudicialização no âmbito da Administração Pública Municipal, e dá 

outras providências”. Discutiu o Projeto de Lei n. 289/2023, em primeira 

discussão, o vereador Lissandro Breval. Após, o supracitado projeto foi aprovado, 

em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foram 

aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao 

Projeto de Lei n. 291/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 30/2023, que “Cria o cargo de Secretário de Articulação Institucional, 

e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em 
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segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 171/2021, 

de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos vereadores João Carlos, 

Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos, 

Raulzinho e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a promoção do Serviço de 

Estimulação Precoce para crianças com necessidades educacionais especiais no 

Município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 

301/2021, em segunda discussão, os vereadores Lissandro Breval, Roberto 

Sabino, Marcel Alexandre e Kennedy Marques. Após, foi aprovado, com a 

subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, Yomara Lins, Rosivaldo Cordovil 

e Thaysa Lippy, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 

Projeto de Lei n. 301/2021, de autoria do vereador Kennedy Marques, que 

“Dispõe sobre a criação de serviço telefônico para o encaminhamento de denúncias 

de maus-tratos a animais na estrutura da Prefeitura da Cidade de Manaus, 

denominado Disque Proteção Animal”. Foi aprovado, com a subscrição do 

vereador Marcel Alexandre, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 593/2021, de autoria do vereador Peixoto, subscrito 

pelo vereador Raiff Matos, que “Institui, no âmbito do Município de Manaus, o Dia 

de conscientização e combate ao Cyberbullying, a ser realizado anualmente no dia 

03 de agosto; e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 068/2022, de autoria do vereador 

Elan Alencar, subscrito pelos vereadores Mitoso, Prof. Samuel e William 

Alemão, que “Dispõe sobre a instituição e a inserção, no Calendário Oficial da 

Cidade de Manaus, a Semana Esportiva do Motocross, a ser realizada anualmente 

na última semana do mês de julho”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 013/2023, de autoria do vereador 

Caio André, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Joelson Silva, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Fransuá, Prof. Samuel e Raiff Matos, que 

“Dispõe sobre a Campanha Checkup Feminino no município de Manaus, para 

orientação e prevenção de doenças, e dá outras providências”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 228/2023, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 18/2023, que 

“Altera a Lei n. 3.036, de 18 de abril de 2023”. Foi aprovado, com a subscrição de 

todos os vereadores, o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao 

Projeto de Decreto Legislativo n. 017/2023, de autoria do vereador Fransuá, que 

“Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao senhor Walfran de Souza 

Torres, e dá outras providências”. Constatando o término do horário regimental, o 

Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Discutiram o 

Projeto de Decreto Legislativo n. 017/2023, em discussão única, os vereadores 

Peixoto, Marcel Alexandre, Dione Carvalho, Fransuá, Marcelo Serafim, 

Raulzinho, Prof. Samuel e Prof.ª Jacqueline. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em discussão única, e promulgado, transformando-se no Decreto 

Legislativo n. 607, de 29 de maio de 2023. Foram deferidas as Indicações n. 416 

a 418, 420 a 426, 428 a 430/2023. Foram deferidas, ainda, com pedido de 

destaque, as Indicações n. 415/2023, de autoria do vereador Mitoso, que “Indica 
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ao Executivo Municipal a criação do auxílio aluguel como benefício social a ser 

concedido às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar e que 

comprovadamente estejam em situação de risco iminente e em situação de extrema 

vulnerabilidade social”; e n. 419/2023, de autoria do vereador Dione Carvalho, que 

“Indica a elevação da Associação dos Pais de Crianças Cardiopatas do Estado do 

Amazonas - APACC à condição de Patrimônio Histórico do Município de Manaus”. 

Foram aprovadas as Moções n. 103 a 105/2023. Em Questão de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes pediu a retirada de pauta do Requerimento n. 

7.383/2023, que solicitava destaque no início da Ordem do Dia. O Presidente 

acatou o pedido. Foi aprovada, ainda, com pedido de destaque, com a subscrição 

dos vereadores Wallace Oliveira, Prof. Samuel, João Carlos e Roberto Sabino, a 

Moção n. 106/2023, de autoria do vereador Marcel Alexandre, de “Parabenização 

pela passagem do aniversário de 2 anos do Ministério Internacional da Restauração 

Parque 10, no dia 28 de maio de 2023”. Em Questão de Ordem, o vereador 

Roberto Sabino convidou os vereadores a participarem da audiência pública, que 

seria realizada na Casa, no dia em curso, a partir da catorze horas, no seio da 

Comissão de Segurança Pública Municipal, para tratar sobre temas relevantes à 

segurança pública do Município e do Estado. Foi aprovada, também, com pedido 

de destaque, com a subscrição dos vereadores Peixoto, Marcel Alexandre, 

Wallace Oliveira, Raulzinho, Prof. Samuel, Marcelo Serafim, Dione Carvalho, 

Ivo Neto e Roberto Sabino, a Moção n. 107/2023, de autoria do vereador Jander 

Lobato, de “Parabenização aos Servidores da Secretaria Municipal de Saúde pela 

Liderança Nacional no Programa Previne do Ministério da Saúde”. Foi aprovada, 

ainda, a Moção n. 101/2023, de autoria vereador Marcelo Serafim, de “Repúdio à 

fala proferida pelo Senador Magno Malta (PL/ES), na sessão da Comissão de 

Assuntos Econômicos do Senado, na última terça-feira, dia 23/05/2023”. 

Discutiu o Requerimento n. 6.895/2023, o vereador William Alemão. Após, foi 

rejeitado o Requerimento n. 6.895/2023, de autoria do vereador William Alemão. 

Foram aprovados os seguintes Requerimentos: n. 6.786/2023, de autoria do 

vereador Capitão Carpê, tendo sido subscrito pelos vereadores Wallace Oliveira, 

Marcel Alexandre, Raulzinho, Roberto Sabino, Dione Carvalho, Prof. Samuel, 

João Carlos e Raiff Matos; e n. 6.136 e 6.143/2023, de autoria da vereadora Prof.ª 

Jacqueline, tendo o primeiro, sido subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre 

e Prof. Samuel. Após, o Presidente convocou uma reunião extraordinária 

compensatória à reunião ordinária do dia trinta e um de maio do ano em curso. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas 

e vinte e nove minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana 

Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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